
Přednášky pro veřejnost

Politická symbolika rusko-ukrajinské války ve veřejném prostoru



Ukrajinské vlajky a graffiti podporující Ukrajinu proti ruské agresi zaplnily české a evropské ulice. Jaký mají význam, jak je vnímáme? V post-komunistických státech dochází k desovětizaci veřejného prostoru. Přejmenovávají se ulice, odstraňují se sochy. Proč Rusko tak agresivně reaguje na tyto aktivity? Jakou roli hrají symboly sovětské éry v současnosti? Je to jen doplněk našich měst, nebo mají politický význam?

Přednášku o našich postřezích z terénních výzkumů v městech střední a východní Evropy s diskuzí jsme zorganizovali v Kampusu Hybernská jako připomínku smutného desetiletého, potažmo druhého výročí ruské agrese na Ukrajině.

Web akce: <https://www.kampushybernska.cz/2024/02/26/politicka-symbolika-rusko-ukrajinske-valky-ve-verejnem-prostoru/>

Politická geografie Libanonu

GEOGRAFICKÁ SEKCE PŘÍRODOVĚDECKÉ FAKULTY UK RE
zve na přednášku

POLITICKÁ GEOGRAFIE LIBANONU

TERMÍN
13. 11. 2023 v 18:00

MÍSTO KONÁNÍ
Albertov 6, Velká geologická posluchárna

PŘEDNÁŠEJÍCÍ
Libor Jelen, Martin Lepič (katedra sociální geografie a regionálního rozvoje PřF UK)

HOSTÉ
Kristýna Kvasničková, PGS KSGRR a humanitární pracovník v Libanonu

Permanentní politická a ekonomická krize kdysi bohaté země, geopolitické příčiny a dopady politické nestability. Hrozí rozpad země či další občanská válka? Existuje cesta ven z bludného kruhu konfesionalního rozdělení společnosti a vzájemné nedůvěry? Hrozí izraelsko-libanonský konflikt?

Akce byla součástí **Dnů geografie** na PřF UK.

Online záznam: <https://www.youtube.com/watch?v=RMoGouF0gr8>

Web akce: <https://www.geografienasbavi.cz/program-pro-verejnost/GP-10>

Válka na Ukrajině: Rok poté

REGPOL A GEOGRAFICKÁ SEKCE PŘÍRODOVĚDECKÉ FAKULTY UK

pořádají moderovanou diskusi o ruské invazi na Ukrajinu

VÁLKA NA UKRAJINĚ ROK POTÉ

termin: 27. 2. 2023 v 17:30

místo konání: Albertov 6, Velká geologická posluchárna

HOSTÉ:

Libor Jelen, politický geograf, PřF UK

Vladimír Votápek, politolog a bývalý generální konzul v Rusku

Jana Matesová, ekonomka a bývalá zástupkyně Česka ve Světové bance

Otakar Foltýn, odborník na hybridní konflikty, publicista

Moderuje: Vít Volný, PřF UK

REGPOL

GEOGRAFIE
nás baví.cz



UNIVERSITÄT KARLSRUHE
Fakultät für Geographie

Jak se rok po ruské agresi změnila Ukrajina, Rusko a svět? Jaké jsou další perspektivy vývoje konfliktu? Jaké výzvy nás čekají? Moderovaná diskuze o ruské invazi na Ukrajinu rok poté pořádaná výzkumným týmem REGPOL a Geografickou sekcí PřF UK.

Online záznam: <https://www.youtube.com/watch?v=SyaNDgYzlyg>

Web akce: <https://www.geografienasbavi.cz/program-pro-verejnost/GP-Ukrajina>

Politické graffiti ve veřejném prostoru

GEOGRAFICKÁ SEKCE PŘÍRODOVĚDECKÉ FAKULTY UK
pořádá moderovanou diskusi o politickém graffiti ve veřejném prostoru
ve spolupráci s projektem **Samet na školách** a spolkem **Díky, že můžem**





Geografické ponděli

POLITICKÉ GRAFFITI

termín: 14. listopadu 2022 v 18:00
místo konání: Albertov 6, Velká geologická posluchárna

HOSTÉ:
David Hána - sociální geograf, odborník na politické graffiti
Chemis - streetartista
Petr Hájek - ředitel The Chemistry Gallery a festivalu Wall Street Prague

GEODGRAFIE nás baví.cz


UNIVERZITA KARLOVA
Přírodovědecká fakulta
DNY  **GEODGRAFIE**
 **SAMET NA ŠKOLÁCH**
#diky.ze.m

Je umění politické? Je politické graffiti umění nebo vandalství? Jaké příběhy vypráví murály o místní komunitě a prostoru? Vzbuzuje graffiti zájem o prostor kolem nás? Pro veřejnost je graffiti velmi kontroverzním tématem a často vyvolává protichůdné reakce. Jedni ho vnímají jako umění či zpestření veřejného prostoru a podporují otevírání nových legálních ploch pro jeho tvorbu. Druzí ho pak vidí spíše jako činnost ohrožující soukromý i veřejný majetek či degradující stavby i samotný veřejný prostor a nekompromisně proti němu bojují. Můžeme ho však také vnímat jako geografické téma, které nám hodně prozradí o veřejném prostoru města.

Akce byla součástí **Dnů geografie** na PřF UK a festivalu **Samet na školách** spolku **Díky, že můžem**.

Web akce: <https://www.geografienasbavi.cz/program-pro-verejnost/GP-05>

Ruská válka na Ukrajině – příčiny, formy, důsledky

Ruská válka na Ukrajině – příčiny, formy a důsledky konfliktu

Geografická sekce Přírodovědecké fakulty UK pořádá moderovanou diskusi s odborníky na aktuální dění na Ukrajině

Pozvání přijali

RNDr. Libor Jelen, Ph.D. – odborník na Rusko a postsovětský region, katedra sociální geografie a regionálního rozvoje, Přírodovědecká fakulta UK

kpt. Ing. Mgr. Oldřich Bruža – odborník na informační nástroje v hybridní válce

RNDr. Jiří Tomeš, Ph.D. – regionální a politický geograf, katedra sociální geografie a regionálního rozvoje, Přírodovědecká fakulta UK

termín: 7. března 2022, 17:30 – 19:00, hybridní forma

místo konání: Albertov 6, Praha 2, Velká geologická posluchárna



UNIVERZITA KARLOVA
Přírodovědecká fakulta

*Podrobnější informace a detaily
k online připojení najdete na webu
www.geografienasbavi.cz*

Jaké byly cesty k ozbrojené agresi Ruska na Ukrajinu? Byl konflikt nevyhnutelný? Jak definovat geopolitiku Ruska a jaké používá metody k dosažení cílů? Jaké jsou a budou důsledky ruské agrese pro Ukrajinu, Evropu, Rusko? Panelová diskuze s odborníky na post-sovětský region, mezinárodní politiku, konflikty a dezinformace.

Web akce: <https://www.geografienasbavi.cz/program-pro-verejnost/GP-03>

Volby jako zrcadlo společnosti: jak a proč volíme?

Volby jako zrcadlo společnosti: jak a proč volíme?

Geografická sekce Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy pořádá moderovanou diskusi s akademiky i odborníky na téma parlamentních voleb

Pozvání přijali: doc. RNDr. Tomáš Kostecký, CSc. (Sociologický ústav AV ČR)
Mgr. Radek Pileček (výzkumná agentura STEM/MARK)
RNDr. Libor Jelen, Ph.D. (politický geograf, PŘF UK)

Kdy: 18. října 2021, 17:00 – 18:30

GEOGRAFICKÉ PONDĚLÍ

Kde: Albertov 6, místnost: Levá rýsovna (3. patro)

GEOGRAFIE
nás baví

Diskuse byla zahájena obecnými informacemi o volebním systému Česka, dále se přítomní věnovali např. tématům voleb v zahraničí či různým volebním modelům. Hlavním tématem však byla analýza a diskuse nad aktuálními volbami do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, které se uskutečnily před necelým týdnem. Přítomní hodnotili jak průběh předvolební kampaně, tak samotné výsledky.

Online záznam: https://www.youtube.com/watch?v=2_m3FYrsUEo

Web akce: <https://www.geografienasbavi.cz/program-pro-verejnost/GP-01>

Dny geografie



Dny geografie je popularizačně vzdělávací akce, která si klade za cíl upozornit na obrovskou šíři geografických výzkumných témat, a tím poukázat na význam geografie v moderní společnosti. Také členové týmu RegPol se pravidelně se svými politicko-geografickými přednáškami účastní akcí pořádaných Geografickou sekcí PŘF UK na Albertově.

Online materiály:

Radek Pileček - Krajské volby 2020: geografická analýza a pohled "do zákulisí" ([online video](#))

David Hána, Lenka Pavelková, Alexandra Seidlová - Politická geografie ve výuce na středních školách: příklad nerovnoměrného rozvoje ([představení projektu](#) a [online kvíz](#))

David Hána, Alexandra Seidlová - Cesta kolem světa aneb Politická geografie hrou ([dostupné zde](#))
Web akce: <https://www.geografienasbavi.cz/program-pro-verejnost/dny-geografie>